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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. Sfezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

1 Mayıs 2025 - 4 Mayıs 2025 tarihleri arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde
gerçekleştirilen TEKNOFEST etkinliğinde, Jandarma Genel Komutanlığı tarafından
kullanılan Çin menşeli bir robot köpek kamuoyunun dikkatini çekmiş ve bazı soru

işaretlerine neden olmuştur. Türkiye’de, yerli mühendislik imkânlarıyla geliştirilen robot
köpek prototiplerinin ve ürünlerinin mevcut olduğu bilinmektedir. Buna rağmen yabancı
menşeli bir ürünün tercih edilmesi, yerli ve milli üretim vurgusunun yapıldığı bir
dönemde tartışma yaratmıştır.

Ayrıca, ileri teknoloji ve yazılım içeren ürünlerin tedarikinde, yabancı menşeli
sistemlerin siber güvenlik, veri mahremiyeti ve dışa bağımlılık açısından ciddi riskler
taşıdığı bilinmektedir. Bu çerçevede kamu kaynaklarının nasıl ve hangi gerekçelerle
harcandığının açıklığa kavuşturulması kamuoyu açısından büyük önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Jandarma Genel Komutanlığı tarafından envantere alınan Çin menşeli robot köpek hangi firma
veya firmalardan satın alınmıştır?

2. Satın alınan robot köpeğin birim maliyeti kaç Amerikan Doları’dır? Toplam kaç adet robot
köpek alınmıştır?

3. Söz konusu alım hangi usulle (doğrudan temin, açık ihale, pazarlık usulü vb.)

gerçekleştirilmiştir?

4. Satın alım sürecinde yerli ve milli üretim yapan Türk firmaları değerlendirmeye alınmış mıdır?

Alındıysa, bu firmaların teklifleri teknik veya mali hangi gerekçelerle elenmiştir?

5. Çin menşeli robot köpeğin teknik özellikleri nelerdir? Sahip olduğu donanım ve yazılım
unsurları nelerdir?

6. Söz konusu robot köpekler şu ana kadar hangi görevlerde kullanılmıştır ya da kullanılması
planlanmaktadır?

7. Robot köpeklerin yazılım altyapısının güvenliği konusunda herhangi bir siber güvenlik denetimi
yapılmış mıdır? Yazılım kodlarına erişim veya kontrol kimin elindedir?

8. Ürünün satışı yerli bir firma aracılığıyla mı gerçekleşmiştir? Eğer öyleyse bu firma hangisidir
ve ürün kamuoyuna yerli ürünmüş gibi mi sunulmuştur?

9. Türkiye'de geliştirilen yerli robot köpek çözümleriyle karşılaştırmalı bir analiz yapılmış mıdır?
Yapıldıysa, yerli ürünlerin eksik kaldığı noktalar nelerdir?

10. Bakanlığınızın, kamu alımlarında yerli ve milli ürünleri önceleyen bir önceliklendirme politikası
var mıdır? Varsa bu politikaya rağmen neden yabancı ürün tercih edilmiştir?


